

Эксперты Узбекистана и Казахстана подчеркнули необходимость поиска новых направлений и драйверов развития двустороннего взаимодействия



28 августа состоялось второе заседание Узбекско-Казахстанского экспертного совета в формате видеоконференции.

В мероприятии, организованном Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) и Казахстанским институтом стратегических исследований при Президенте Республики Казахстан (КИСИ), приняли участие представители экспертно-аналитических и научно-академических кругов двух стран.

Следует отметить, что Меморандум об учреждении Узбекско-Казахстанского экспертного совета был подписан 8 августа в рамках государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Республику Казахстан. Церемония подписания меморандума состоялась в присутствии глав двух государств.

Ранее, 2 августа в Астане состоялось первое заседание Экспертного совета, по итогам которого руководители ИСМИ и КИСИ парафировали указанный Меморандум.

Совет призван придать регулярный и предметный характер экспертному диалогу между странами посредством вовлечения профильных экспертов и специалистов для обсуждения новых идей, выработки предложений по дальнейшему наращиванию всестороннего взаимодействия Узбекистана и Казахстана.

Нынешнее второе заседание экспертного совета было посвящено итогам недавнего государственного визита Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Казахстан.

Выступая с приветственной речью, директор ИСМИ Элдор Арипов отметил, что саммит лидеров Узбекистана и Казахстана стал во многом знаковым. Состоялось первое заседание Высшего межгосударственного совета. По словам эксперта, «это первый пример такого тесного взаимодействия двух стран Центральной Азии, что является показателем особого уровня доверия».

При этом директор ИСМИ акцентировал внимание на ряде важных договоренностей, достигнутых в ходе состоявшегося визита. Среди них принятая Программа стратегического партнерства и союзничества на 2024-2034 годы, которая охватила практически все вопросы двустороннего сотрудничества.

Элдор Арипов отдельно остановился на позитивной динамике развития торгово-экономического сотрудничества двух стран. С его слов, только за последние 7 лет товарооборот между Узбекистаном и Казахстаном вырос более чем в 2 раза, составив около 4,5 миллиарда долларов. В данном контексте было подчеркнуто, что поставленная главами государств цель по доведению объема товарооборота до 10 миллиардов долларов в ближайшие годы – вполне достижимая планка.

По мнению эксперта, важным подспорьем в этом отношении стал принятый по итогам визита солидный портфель новых соглашений и контрактов, превысивший 7 миллиардов долларов. Президенты дали старт крупным совместным инвестиционным проектам в сферах энергетики, транспорта и логистики, металлургии, текстильной, аграрной и строительной сферах, а также между регионами.

В завершение заседания стороны выразили готовность продолжить совместную работу по поиску новых направлений и драйверов развития узбекско-казахстанского взаимодействия. В этих целях достигнута договоренность о разработке Плана работы Экспертного совета на 2024-2025 годы.